



NEMOCNICA S POLIKLINIKOU PRIEVIDZA

so sídlom v Bojniciach

Príručne oddelenie, Nemocničná 2, 972 01 Bojnice

Manuál pre pacienta k bronchoskopickému vyšetreniu

Vážený pacient, pacientka!

Boli ste hospitalizovaný za účelom bronchoskopického vyšetrenia na zistenie príčiny Vašich ťažkostí.

Ide o endoskopické vyšetrenie bronchiálneho /prieduškového/ stromu pomocou bronchoskopu. Je to tenká hadička, vybavená optikou a svetlom, ktorú zavedieme do priedušnice a pomocou ktorej môžeme zistiť patologické zmeny, prípadne odobrať vzorku tkaniva na cielečné vyšetrenie. Výkon nie je bolestivý, len trochu nepríjemný. Pred vyšetrením Vás dôkladne pripravíme. Nemusíte mať obavy, že sa počas vyšetrenia udusíte, pretože priedušnica má väčší priemer ako bronchoskop, takže miesta na dýchanie budete mať dost.

Večer pred vyšetrením dostanete tabletku na kľudný spánok a proti kašľu a ešte sa navečeriare. Od polnoci nebudete nič jesť ani piť, aby ste ráno pred vyšetrením boli nalačno. Ráno Vás sestrička odvedie do zákrokovej miestnosti. Ak používate odkladacie zubnú protézu je dôležité vybrať si ju pred zákrokom. Usadíme Vás do kresla a lekár Vás začne anestetizovať. To znamená, že Vám sprejom znecitliví jazyk a celú ústnu dutinu. Tento roztok podržíte v ústach čo najdlhšie. Nebudete prehltáť, lebo si zbytočne znecitlivíte žalúdok. Keď nebudete môcť vydržať, tak povypľúvate do vopred pripravenej emitnej misky. Toto budeme opakovať 4-5-krát. Potom Vám dáme injekciu do žily-premedikáciu, po ktorej môžete mať pocit točenia hlavy. Je dôležitá preto, aby ste ľahšie zvládli výkon a aby sa Vám znížila sekrécia slín. Ďalej lekár pokračuje v anestéze tým, že Vám nakvapká znecitlivujúci roztok na hlasivky, ktoré sú akási "vstupná brána" do priedušnice. Táto príprava trvá približne 15 minút. Samotný výkon, keď zavedieme bronchoskop do priedušnice, trvá 5-10 minút. Ak pacienta dráždi na kašeľ je možné doanestetizovať počas výkonu. To znamená, že cez bronchoskop podáme priamo do priedušnice látku na znecitlivenie, najčastejšie 1% mesocain, počkáme, kým nezačne účinkovať a až potom pokračujeme vo výkone. Ak pacienta veľmi dráždi na kašeľ a neustúpi ani po doanestetizovaní, tak výkon ukončíme, nerobíme ho nasilu. Potom pacienta pár dní medikamentózne pripravujeme na prípadné zopakovanie výkonu. Počas výkonu si pacient kľudne zhlboka dýcha, najlepšie nosom. Ak má pacient problémy s dýchaním nosom, tak môže dýchať aj ústami. Medzi zuby/ak má zubnú protézu vybrať, tak medzi d'asná/ Vám dáme náustok. To z toho dôvodu, aby ste nezahryzli do prístroja, lebo je veľmi citlivý, mohol by a poškodiť a to by znemožnilo vyšetrenie Vás aj d'alších pacientov. Po vyšetrení nesmiete 2 hodiny jesť ani piť, kým neprestane účinkovať anestéza. V opačnom prípade by Vám mohlo zabehnúť, prípadne by ste sa mohli začať dusiť. Môžete si len vypláchnuť ústa vodou. Počas tých 2 hodín by ste sa nemali prechádzať, mohla by a Vám "zatočiť hlava", niekde by ste mohli spadnúť a udrieť sa. Radšej si niečo prečítajte, prípadne si zdriemnite. Počas najbližších 24-48 hodín môžete pociťovať "škriabanie v hrdle", ktoré samo odoznie. V prípade dráždenia na kašeľ Vám podáme utišujúci liek proti kašľu.